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MUDr. Michal Straka, CSc. slávi životné jubileum
Happy birthday to Michal Straka, MD, PhD

Dňa 21. marca 2020 sa dožíva významného životného jubilea 70 rokov 
známy slovenský zubný lekár MUDr. Michal Straka, CSc., vedúci Katedry 
zubného lekárstva Lekárskej fakulty Slovenskej zdravotníckej univerzity 
v Bratislave. Od 1. januára tohto roku aj prodekan pre výučbu zubného 
lekárstva LF SZU. 
Náš jubilant žije v Bratislave, kde sa narodil, absolvoval stredoškolské 
štúdium a po absolvovaní lekárskej fakulty UK aj v roku 1973 promoval. 
Po promócii pracoval do roku 1993 ako samostatný zubný lekár v OÚNZ 
Bratislava-vidiek. Od roku 1993 je vedúcim lekárom v súkromnej zubnej 
praxi v Bratislave. Okrem zubolekárskej praxe sa sústavne venuje zvyšovaniu 
svojej odbornosti. Absolvoval 1., 2. atestáciu zo stomatológie, certifi káty 
z estetického zubného lekárstva, parodontológie a implantológie. V roku 
1995 úspešne obhájil kandidátsku dizertačnú prácu na tému: Genetika 
orofaciálnej sústavy. Od roku 2000 sa venuje vedecko-pedagogickej čin-
nosti. Najprv ako externý zamestnanec prednášal na Fakulte zdravotníctva 
Trnavskej univerzity, po roku 2002 ako externý zamestnanec a neskôr ako 

hosťujúci docent a odborný asistent na Katedre stomatológie LF SZU. V rokoch 2010 až 2011 vybudoval a založil 
pregraduálne štúdium zubného lekárstva na Katedre zubného lekárstva Lekárskej fakulty SZU, kde sa stal vedúcim, 
a ktorú vedie dodnes. Vzhľadom na narastajúce nároky na výučbu zubného lekárstva bol menovaný do funkcie 
prodekana lekárskej fakulty pre výučbu zubných lekárov a stal sa členom Vedeckej rady LF. 
Jeho odborný rast je dokumentovaný bohatou prednáškovou a publikačnou činnosťou. Je autorom a spoluautorom 
4 monografi í, 4 vysokoškolských učebníc, 58 vedeckých prác in extenso v renomovaných vedeckých časopisoch 
a množstva prednášok na domácich i zahraničných fórach. Spomedzi monografi í je potrebné spomenúť mono-
grafi e „Etiopatogenéza parodontitíd a ich vzťah k systémovým ochoreniam“ (vyšla aj v Českej republike preložená 
do češtiny) a „Bunkové mikroprostredie zdravého a fi brotického ďasna“. Tieto diela prinášajú najnovší pohľad 
na patologické stavy v ústnej dutine z imunologického hľadiska. Vo svojich prednáškach pre poslucháčov zubného 
lekárstva i všeobecného lekárstva uplatňuje poznatky získané zo svetovej odbornej literatúry, ktorú sústavne sleduje.
Aktívne pracoval aj v orgánoch Slovenskej komory zubných lekárov ako člen Vzdelávacieho výboru SKZL a Kontrolného 
výboru regionálnej komory. Zúčastňoval sa na oponentskom pokračovaní diplomových prác LF UK v Bratislave. 
Samostatne zorganizoval okolo 100 vzdelávacích podujatí s prednášateľmi z Čiech, Švajčiarska, Lichtenštajnska, 
Nemecka, Turecka a USA. Zorganizoval prednášky takých velikánov zubného lekárstva, ako napr. prof. Paula 
Belvedera z USA (autora Belvederovej matrice) či množstva svetových „kompozitárov“ na čele s doc. G. 
Unterbrinkom. Tieto akcie boli organizované mimo práce katedry. V rámci Katedry zubného lekárstva sa plne 
venuje práci pedagogického útvaru SZU. Založenie tohto útvaru, ktorý získal akreditáciu pre pregraduálne 
štúdium, je plne jeho zásluhou. Po začiatočných problémoch s výučbou poslucháčov, ktoré prekonával s neú-
navným zanietením a riešil ich aj mimo pracovného času, je dnes tento útvar plne funkčný a to, že v roku 2019 
promovalo prvých 20 poslucháčov je bezpochyby jeho zásluha. 
Je potrebné spomenúť aj jeho aktivitu mimo oblasti zubného lekárstva. Od začiatku jeho praxe v zubolekárskych 
zariadeniach sa so zápalom venuje chovu holubov a exotického vtáctva. V tejto oblasti získal nemalé úspechy 
a stal sa známym aj v zahraničí. Publikoval aj niekoľko publikácií z tejto problematiky. Úspešne sa zúčastňoval 
na medzinárodných výstavách holubov a 6 rokov zastával funkciu predsedu Slovenského zväzu chovateľov (SZCH).
Dr. Straka prekypuje životnou energiou a zapálením pre svoju prácu. Veľmi zodpovedne pristupuje k svojej čin-
nosti pedagóga. Pri výchove zubných lekárov uplatňuje vysokú náročnosť pri výučbe aj pri skúšaní absolventov. 
Napriek jeho prísnosti a nekompromisnosti ho poslucháči milujú a rešpektujú. Je veľmi dobrým šéfom svojho 
kolektívu a šíri okolo seba dobrú náladu. 
Vzácny jubilant, milý Mišo, dožívaš sa krásneho veku. Pri tejto príležitosti Ti želáme naďalej dobré zdravie, veľa 
energie pri riešení problémov na pracovisku a pohodu v rodinnom živote. 
Ad multos annos!

Tvoji spolupracovníci
Redakcia časopisu STOMATOLÓG


